	Monopolio taisyklės:

ŽAIDIMAS TRUMPAI

Monopolis yra klasikinis stalo žaidimas, kurio metu perki, nuomoji ir parduodi nekilnojamą turtą. Pradedama žaisti iš laukelio EIK. Toliau žaidėjas figūrėlę perkelia per tiek laukelių, kiek išrita kauliukais. Jei figūrėlė sustoja ant laukelio su niekam nepriklausančia nuosavybe, žaidėjas gali sumokėti bankui ir įsigyti šį turtą. Jei žaidėjas nusprendžia šio turto nepirkti, turtas parduodamas aukciono būdu aukščiausią kainą pasiūliusiam žaidėjui. Žaidėjai renka nuomą iš kitų žaidėjų sustojusių laukeliuose su jiems priklausančia nuosavybe. Jei savo žemėje pastatysi namų ir viešbučių, galėsi imti didesnį nuomos mokestį. Jei pritrūksta pinigų, gali savo turtą įkeisti bankui. Privalai visuomet laikytis bendruomenės ir šanso kortelių nurodymų. Tačiau būk atsargus - gali atsidurti kalėjime!

GREITO ŽAIDIMO TAISYKLĖS

Jei žinai, kaip žaisti Monopolį, gali išbandyti ir šią, trumpesnę žaidimo versiją!
Greito žaidimo taisyklės yra tokios pat kaip ir klasikinio monopolio. Yra tik trys skirtumai:
1. Ruošiantis žaidimui bankininkas sumaišo nuosavybės liudijimų korteles. Bankininkas vienu kartu visiems žaidėjams, įskaitant ir save (jei žaidžia), išdalina po du nuosavybės liudijimus. Žaidėjai, gavę nuosavybę, turi iš karto sumokėti Bankui. Tada žaidimas prasideda kaip ir paprastame variante.
2. Šiame žaidimo variante tereikia pasistatyti tris tos pačios spalvos namus, kad galėtum statyti viešbutį. Nuomos mokestis už viešbutį yra toks pat, kaip ir paprastame žaidimo variante. Parduodamo viešbučio vertė yra pusė jo įsigijimo kainos (t. y. vienu namu mažiau nei paprastai).
3. Žaidimo pabaiga. Pirmas bankrutavęs žaidėjas, kaip ir paprastame variante, iškrenta iš žaidimo. Bankrutavus antram žaidėjui žaidimas yra baigiamas. Bankrutavęs žaidėjas atiduoda visą savo turtą kreditoriui ir pasitraukia iš žaidimo.
Likę nebankrutavę žaidėjai suskaičiuoja savo turtą:
   • grynus pinigus,
   • gatves, stotis ir paslaugų įmones jų pirkimo kainomis,
   • kiekvieną įkeistą nuosavybę už pusę pirkimo kainos,
   • namus jų pirkimo kainomis,
   • viešbučius jų pirkimo kaina, įskaitant trijų namų kainą.
Turtingiausias žaidėjas laimi!
Štai dar vienos trumpo žaidimo taisyklės, kurias galite išbandyti. Iš anksto sutarkite, kiek laiko žaisite. Sutartam laikui pasibaigus turtingiausias žaidėjas laimi!

ŽAIDIMO TIKSLAS

Likti paskutiniu nebankrutavusiu žaidėju.

ŽAIDIMĄ SUDARO

1 žaidimo lenta, 10 figūrėlių, 28 nuosavybės liudijimo kortelės, 16 šanso kortelių, 16 visuomenės fondo kortelių, MONOPOLIO pinigai, 32 namai, 12 viešbučių ir 2 kauliukai.

PASIRUOŠIMAS

1. Sudėk namus, viešbučius, nuosavybės liudijimo korteles ir pinigus (pagal vertę) į atskirus skyrius žaidimo dėkle.
2. Atskirk šanso korteles nuo visuomenės fondo kortelių, sumaišyk jas ir padėk užrašais žemyn į joms skirtas vietas ant žaidimo lentos.
3. Kiekvienas žaidėjas pasirenka po figūrėlę ir ją padeda ant langelio EIK.
4. Bankas ir bankininkas.
Vienas žaidėjas išrenkamas bankininku. Jei yra daugiau nei penki žaidėjai, atskiras žaidėjas gali būti išrinktas bankininku.
Bankininkas išdalina kiekvienam žaidėjui 1 500 Lt tokiais banknotais:
du x 500 Lt;  keturi x 100 Lt;  vienas x 50 Lt;  vienas x 20 Lt;
du x 10 Lt;  vienas x 5 Lt;  penki x 1 Lt.
Be to, bankas laiko ne tik pinigus, bet ir nuosavybės liudijimo korteles, namus ir viešbučius. Bankas taip pat moka atlyginimus ir premijas, skolina pinigus už įkeistą turtą, renka mokesčius ir baudas. Aukciono metu bankininkas yra išvaržytojas.
Bankas niekada nebankrutuoja, pritrūkus pinigų bankininkas tiesiog užrašo nominalus ant paprasto popierėlio.
5. Žaidėjai meta abu kauliukus. Žaidėjas, išmetęs didžiausią skaičių, eina pirmas. Toliau kauliukus meta žaidėjas iš kairės.

ŽAIDIMAS

Kai ateis tavo eilė, perkelk savo figūrėlę rodyklės kryptimi per tiek langelių, kiek rodo tavo išmesti kauliukai. Viename langelyje gali stovėti dvi ir daugiau figūrėlių. Ką tu gali daryti, priklauso nuo to, ant kokio langelio atsistojai.

Galimi variantai:
pirkti nekilnojamąjį turtą ar kitą nuosavybę,-
mokėti nuomą, atsistojus ant jau nupirktos gatvės,-
mokėti mokesčius;
paimti šanso ar visuomenės fondo kortelę,-
eiti į Lukiškių kalėjimą,-
ilsėtis nemokamoje stovėjimo aikštelėje;
pasiimti 200 Lt atlyginimą,-
tiesiog lankyti Lukiškių kalėjimą.

Du vienodi skaičiai

Jei išmetei dublį, perkelk savo figūrėlę tiek, kiek rodo kauliukai, ir užbaik ėjimą kaip paprastai. Tada mesk kauliukus dar kartą. Jei išmetei dublį tris kartus iš eilės, privalai eiti tiesiai į Lukiškių kalėjimą.

Praeinant EIK

Kiekvieną kartą, kai atsistoji arba praeini langelį EIK, tu gauni 200 Lt atlyginimą iš banko. Įmanoma gauti 200 Lt du kartus per vieną ėjimą, jeigu atsistoji ant šanso ar visuomenės fondo langelio, iškart praėjęs EIK, ir paėmęs kortelę gauni nuorodą "Eik į EIK ".

Nuosavybės pirkimas

Jei atsistojai ant dar niekieno nenupirktos nuosavybės, gali pirkti ją iš banko už nominalią kainą, kuri yra parašyta tame pačiame laukelyje. Kai sumoki pinigus bankui, iš karto gauni nuosavybės liudijimo kortelę, kurią turi pasidėti ant stalo priešais save gerąja puse į viršų. Jei nusprendei nepirkti nuosavybės, bankininkas turi nedelsdamas parduoti ją aukcione aukščiausią kainą pasiūliusiam žaidėjui,- pradinę kainą siūlo žaidėjas, norintis pirkti nuosavybę. Net jei atsisakei pirkti turtą, tu vis tiek turi teisę dalyvauti aukcione.

Gatvių valdymas

Valdydamas nekilnojamąjį turtą, tu gali rinkti nuomą iš "nuomininkų", kurie sustoja ant tavo nuosavybės. Tu būsi pranašesnis už kitus žaidėjus, jei turėsi visas vienos spalvos gatves. Kitaip tariant, turėsi monopolį. Jei turi visas vienos spalvos gatves, tu gali statyti namus.

Sustojus ant jau nupirktos gatvės

Jei tu sustojai ant gatvės, kurią jau anksčiau buvo nusipirkęs kitas žaidėjas, iš tavęs gali pareikalauti nuomos mokesčio. Žaidėjas, kuriam priklauso gatvė, turi paprašyti sumokėti nuomą prieš tai, kol kitas žaidėjas išmeta kauliukus. Nuomos mokestis yra parašytas nuosavybės liudijime, ir jo dydis priklauso nuo pastatų skaičiaus toje gatvėje. Jei žaidėjas turi visas vienos spalvos gatves, neužstatytose gatvėse nuomos mokestis dvigubinamas. Jei žaidėjas turi visas vienos spalvos gatves, bet nors viena gatvė yra Įkeista, nuomos mokestis nedvigubinamas. Atsistojus ant Įkeistos gatvės, nuomos mokesčio mokėti nereikia.

Sustojus ant paslaugų įmonės

Sustojęs ant vienos iš paslaugų įmonių, gali pirkti, jei ji dar nėra nupirkta. Kaip ir užlipęs ant gatvės, tu turi sumokėti bankui sumą, parašytą laukelio apačioje. Jei įmonė jau yra nupirkta, tavęs gali paprašyti sumokėti nuomos mokestį. Jo dydis priklauso nuo taškų skaičiaus, kurį tu išmetei, kad ten patektum. Jei savininkas turi vieną paslaugų Įmonę, tu turėsi sumokėti 4 kartus didesnę sumą, nei išritai taškų. O jeigu savininkas turi abi paslaugų įmones, tu turėsi sumokėti 10 kartų didesnę sumą, nei išritai taškų. Jei esi nusiustas čia šanso ar visuomenės fondo kortelės nurodymu, turi dar kartą mesti kauliukus, kad nustatytum, kiek turėsi sumokėti. Jei nusprendei paslaugų įmonės nepirkti, bankininkas turi parduoti ją iš varžytinių didžiausią kainą pasiūliusiam žaidėjui. Tu taip pat gali dalyvauti aukcione.

Sustojus ant geležinkelio stoties

Jei esi pirmasis ten atsistojęs, turi galimybę pirkti geležinkelio stotį. Kitu atveju ją bankas parduoda iš varžytinių. Net jei tu atsisakei pirkti stotį už nominalią kainą, vis tiek gali dalyvauti aukcione. Jei geležinkelio stotis jau buvo nupirkta prieš tau ten sustojant, iš tavęs gali pareikalauti nuomos mokesčio. Jo dydis priklauso nuo žaidėjo turimų geležinkelio stočių skaičiaus.

Sustojus ant ŠANSO ar VISUOMENĖS FONDO

Sustojus ant vieno iš šių laukelių, tau reikia pasiimti viršutinę kortelę iš kaladės. Kortelė tau gali liepti:
perkelti tavo figūrėlę,-
mokėti pinigus, pavyzdžiui, mokesčius,-
gauti pinigų,-
eiti į Lukiškių kalėjimą,-
gauti kortelę "Nemokamas išėjimas iš Lukiškių kalėjimo".
Tu privalai paklusti kortelės nurodymams ir juos įvykdyti, prieš padėdamas kortelę į kaladės apačią. Jei gauni kortelę "Nemokamas išėjimas iš Lukiškių kalėjimo", ją gali pasilikti sau iki tol, kol panaudosi ar parduosi kitam žaidėjui už sutartą kainą (bankui kortelės parduoti negalima).
Atsimink: kortelė gali nusiųsti tave į kitą laukelį. Jei pakeliui praeisi laukelį EIK, pasiimk 200 Lt. Negauni 200 Lt, jei esi siunčiamas į Lukiškių kalėjimą.

Sustojus ant mokesčių langelių

Kai sustoji ant šių langelių, paprasčiausiai sumoki nurodytą sumą bankui.

Nemokama stovėjimo aikštelė

Kai užlipi ant šio langelio, paprasčiausiai ilsiesi ten iki kito savo ėjimo. Čia atsistojus nėra jokios baudos: tu vis tiek gali rinkti nuomą, statyti namus ir t. t.

Kalėjimas

Tu būsi nusiųstas į kalėjimą jeigu:
sustosi ant langelio "Eik j kalėjimą"
ištrauksi ŠANSO ar VISUOMENĖS FONDO kortelę, kuri tau liepia: "Eik tiesiai į kalėjimą",-
tris kartus iš eilės išmesi dublį.
Tavo ėjimas yra baigtas tą pačią akimirką, kai eisi siunčiamas į kalėjimą. Jei esi siunčiamas j kalėjimą, tu negauni 200 Lt atlyginimo, nepriklausomai nuo to, kokioje lentos vietoje esi.
Iš kalėjimo tu gali išeiti keturiais būdais:
sumokėti 50 Lt baudą prieš savo kitą ėjimą ir eiti per tiek langelių, kiek išritai taškų,-
iš kito žaidėjo už sutartą kainą nusipirkti kortelę "Nemokamas išėjimas iš kalėjimo" ir, padėjęs ją į kaladėlės apačią, tuo pačiu ėjimu išeiti iš kalėjimo,-
panaudoti jau turimą kortelę "Nemokamas išėjimas iš kalėjimo";
laukti tris ėjimus ir bandyti išristi dublį. Jei kuriuo nors ėjimu tau pasisekė ir tu išritai dublį, privalai eiti iš kalėjimo per tiek langelių, kiek rodo išristi kauliukai, bet antrą kartą risti kauliukus neturi teisės, nes dublis buvo tavo bilietas išeiti iš kalėjimo.
Pralaukęs tris ėjimus ir neišmetęs dublio, tu privalai trečiu ėjimu išeiti iš kalėjimo, sumokėjęs 50 Lt bankui prieš perkeldamas savo figūrėlę.
Būdamas kalėjime, tu vis tiek gali rinkti nuomą iš nuomininkų, kurie užlipo ant tavo neįkeistų gatvių. Jei tu nesi siunčiamas į kalėjimą, o tiesiog užlipai ant laukelio "Lukiškių kalėjimas", tu "tik lankai kalėjimą", ir kitu ėjimu tęsk žaidimą kaip paprastai.

Namai

Kai turi įsigijęs visas vienos spalvos gatves, tada gali pirkti namus ir juos statyti tose gatvėse. Tai padidina nuomos mokestį, kurį turi sumokėti ant apstatytos gatvės atsistojęs kitas žaidėjas. Namų kainos yra parašytos nuosavybės liudijimo kortelėje. Tu gali pirkti namus savo ėjimo metu arba tarp kitų ėjimų. Tau nebūtina atsistoti ant gatvės, kad galėtum joje statyti namus, bet namus būtina statyti tolygiai: tu negali statyti antro namo vienoje iš vienos spalvos gatvių, kol kitose nestovi po namuką. Kitaip tariant, namų skirtumas tos pačios spalvos gatvėse negali būti didesnis nei vienas namukas. Namus turi parduoti taip pat tolygiai. Tu gali pirkti namų tiek, kiek nori ir kiek leidžia tavo finansinės galimybės.
Namų negalima statyti, jei nors viena iš tos spalvos gatvių yra įkeista. Jei tu turi visas vienos spalvos gatves ir viena ar dvi iš jų yra apstatytos, tu vis tiek gali imti dvigubą nuomos mokestį iš žaidėjo, kuris užlipo ant neapstatytos gatvės.

Viešbučiai

Norėdamas pasistatyti viešbutį, tu būtinai turi nuimti prieš tai ten stovėjusius keturis namus ir juos atiduoti bankui. Viešbutis = penki namai. Vienoje gatvėje gali stovėti tik vienas viešbutis, t. y. ant vieno laukelio negali stovėti daugiau nei vienas viešbutis.

Pastatų trūkumas

Jeigu banke neliko pastatų, tu privalai laukti, kol kitas žaidėjas gražins juos bankui. Parduodamas viešbučius, tu negali jų pakeisti namais, jei šių banke nėra. Jei banke liko tik keletas pastatų, ir du ar daugiau žaidėjų nori nusipirkti daugiau pastatų, negu yra banke, bankininkas pastatus parduoda aukciono būdu didžiausią kainą pasiūliusiam žaidėjui. Pradinė kaina yra tokia, kokia yra mažiausia kaina, parašyta kurio nors aukciono dalyvio nuosavybės liudijime. Jeigu banke neliko pastatų, tu privalai laukti, kol kitas žaidėjas gražins juos bankui. Parduodamas viešbučius, tu negali jų pakeisti namais, jei šių banke nėra. Jei banke liko tik keletas pastatų, ir du ar daugiau žaidėjų nori nusipirkti daugiau pastatų, negu yra banke, bankininkas pastatus parduoda aukciono būdu didžiausią kainą pasiūliusiam žaidėjui. Pradinė kaina yra tokia, kokia yra mažiausia kaina, parašyta kurio nors aukciono dalyvio nuosavybės liudijime.

Nuosavybės pardavimas

Tu gali parduoti neapstatytas gatves, traukinių stotis ir paslaugų jmones kitiems žaidėjams už jums abiem priimtiną kainą. Jokia gatvė negali būti parduota, jei joje yra likę pastatų. Jei nori parduoti apstatytą gatvę, tu pirma turi parduoti joje stovinčius pastatus bankui.
Pastatai turi būti pardavinėjami tolygiai -taip, kaip ir perkami (žiūrėk skyrelį "Namai").
Namai ir viešbučiai negali būti parduoti kitiems žaidėjams. Jie gali būti parduoti tik bankui už pusę jų pirkimo kainos. Pastatai gali būti parduoti bet kada. Nugriovus viešbutį, bankas sumoka pusę viešbučio priemokos ir pusę keturių namų kainos. Visus viešbušius reikia iš karto atiduoti bankui.
Jei reikia, viešbučius galima suskaidyti į namus. Norėdamas tai padaryti, tu gali parduoti viešbuti. Bankas tau iš karto atiduos pusę viešbučio priemokos ir toje gatvėje pastatys keturis namus vietoje jo.
Jkeista nuosavybė negali būti parduota bankui, galima parduoti tik kitam žaidėjui.

Įkeitimas

Jei neturi pinigų, o tau jų labai reikia, tu gali pasiimti iš banko paskolą, ikeisdamas turtą. Norėdamas tai padaryti, pirma tu turi parduoti visus pastatus toje gatvėje. Tada apversk norimo įkeisti turto nuosavybės liudijimo kortelę kita puse ir pasiimk iš banko pinigų sumą, parašytą kitoje nuosavybės liudijimo pusėje. Norėdamas atsikeisti nuosavybę, turi bankui sumokėti įkeitimo sumą plius 10 % palūkanų.
įkeitęs turtą, tu lieki jo savininku. Joks kitas žaidėjas negali išpirkti tavo nuosavybės iš banko.
Negalima rinkti nuomos iš priešininkų, užlipusių ant įkeistos gatvės.

Tu gali parduoti įkeistą turtą bet kuriam kitam žaidėjui. Tada pirkėjas gali nuspręsti išsipirkti nuosavybę iš karto, sumokėdamas įkeitimo sumą plius 10 % palūkanų, ar iš karto tik sumokėti 10 % palūkanų ir pasilikti nuosavybę įkeistą, o vėliau išsipirkti, sumokėdamas 10 % palūkanų antrą kartą, plius įkeitimo sumą.
Išsipirkęs visas vienos spalvos gatves, tu vėl gali pirkti namus už visą kainą.

Bankrotas

Jei tu turi sumokėti bankui ar kitam žaidėjui daugiau nei turi pinigų ir gali jų gauti, pardavęs pastatus ir įkeitęs nuosavybę, tau yra skelbiamas bankrotas ir tu iškrenti iš žaidimo.
Jei tu neišsimokėjai bankui, bankas pasiima visus tavo grynuosius pinigus ir nuosavybės liudijimus. Bankininkas parduoda visus nuosavybės liudijimus aukcione didžiausią sumą pasiūliusiam žaidėjui. Tu turi padėti visas korteles "Nemokamas išėjimas iš kalėjimo" į kortelių kaladės apačią.
Jei neišsimokėjai kitam žaidėjui, tu turi parduoti namus ir viešbučius bankui už pusę jų pirkimo kainos, ir tas žaidėjas perima iš tavęs visus grynuosius pinigus, nuosavybės liudijimus ir korteles "Nemokamas išėjimas iš kalėjimo". Jei turėjai įkeisto turto, tu taip pat privalai jį (įkeistą turtą) atiduoti tam žaidėjui; jis turi sumokėti 10 % palūkanų bankui ir pasirinkti, ar mokėti įkeitimo sumą dabar, ar vėliau įkeitimo sumą ir vėl plius 10 % palūkanų.

Pastabos apie žaidimą

Jei tu turi mažiau grynųjų pinigų, negu turi sumokėti, tu gali sumokėti dalį grynaisiais pinigais, o kitą dalį nuosavybe. Žinoma, jei kreditorius sutinka.
Jei tu turi nuosavybę, stebėk, ar ant jos niekas nesustojo.
Pinigus tau gali skolinti tik bankas už įkeistą turtą.
Joks žaidėjas negali skolintis ar skolinti pinigų kitam žaidėjui.

Laimėtojas

Laimėtoju tampa paskutinis nebankrutavęs žaidėjas.




